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PÉCSETT, SíéeleiyMfe t i  a
bori a lap tittfrmi

illető minden közlemény teté­
zendő.

Kéziratok viasza nem adatnak

a kiadóhivatalban vétetnek ti

Az ezredéves kiállítás sikere.Pécs, 1895. március 8(***) Boldogemlókü Baross Gábor, az úgy­nevezett vasminiszter, bizonyára jól ismerte a magyar faj lelkesedésének szalmatüzét, midőn a felbuzdult közvélemény annak idején, mikor az ezredéves kiállítás ügye mint törvényjavaslat ke­rült a parlament elé, az országos és nem a vi­lágkiállítás mellett foglalt állást.Azóta több mint három óv telt el, a csen­des akció megemésztett három kiállítási igazgatót, és a mily vehemenciával fogtak neki iparosaink a készülődéseknek, azt lehetett hinni, hogy az 1896- ban megtartandó országos kiállítás nagyban felül fogja múlni az 1885-ikit. Persze igy kellene lenni, mert hisz tiz év alatt csak kellett valamit haladni a nemzetnek. És mégis mit látunk ? Az ügybuzgalom, a lelkesedés fokról-fokra hanyatlott és a nagy közönség, a társadalmi tényezők ebben az irányban alig tettek valamit.Bizony, ha annak idején egy nagyobbszabásu világkiállítás tervezetének elfogadásába megyünk bele, oly fiaszkót csinálunk, hogy egész Európa rengett volna a kacagástól.Ennek a lanyha érdeklődésnek pedig köny- nyen megmagyarázhatjuk az okozati összefüggé­sét. A nemzet múltjának ezredéves megünneplé­sének küszöbén állváu, intéző állam férfink jónak látták oly intézkedéseket kezdemónyezui, melyek még a 40-es években a törvényhozás által elvileg kimondattak, t. i. a jogegyenlőség követelte val­lásszabadságnak és a haza minden polgárára nézve egyenlően érvényes egységes házassági jognak megteremtését.Bármilyen indokból vetődtek fel eme kérdé­sek, annyi tény, hogy azok megvalósítása elodáz­hatatlan volt, miután a „szabadság, egyenlőség és testvériség" jelszava ezek nélkül az intézmények nélkül metf nem valósulhat. Meg kellett ezeket az eszméket valósítani, hogy ez által nemzetünk a többi kultur-államok színvonalára emeltessék.
A „Pécsi Figyelő*' tárcája.

Azonban ez a kezdeményezés oly akadályokba ütközött, melyek formális vallásháborúra vezettek. A harcias indulat elterelte a nemzet figyelmét a haza megerősödésének legfőbb tényezőjétől, a köz- gazdasági haladástól és ennek egyik fő mozzana­tától, az ezredéves kiállítástól is.Miután pedig minden harc és háború zavaros viszonyokat teremt, a zavarosban való halászás mániája kitört mindazokon az elemeken, melyek izgatás utján a békés haladást megbontani és az ingadozó helyzetet saját érdekükben kiaknázni szeretik.így élesedett ki a nemzetiségi izgatás és az a végzetes mozgalom, mely a szozializmus cége alatt nemzetbontó anarchizmusra törekszik.Mindezeket a bajokat fokozták még a kor mányválságok és pártbomlások, melyek szintén abból a háborúskodó zűrzavarból keletkeztek és a nemzet figyelmét a lelkes alkotó munkától a hiábavaló szenvedélyes izgatások mezejére és a rombolás útjára terelték.Mindezekhez aztáu közbe jött egy nnu puta- rem : a gazdasági válság, a mely tulajdonképpen nem a hazai talajból, hanem idegen világrészek földjéből nőtt ki, de hazánkat épp úgy sújtotta, mint azokat az államokat, a hol keletkezett.Ha mindezeket a tényeket figyelembe vesz- szük és azok következményeit megfontoljuk érett ószszel, józanon, arra a meggyőződésre kell jut­nunk, hogy azt a rendkívül fontos feladatot, mely az ezredéves kiállítás alkalmából főleg az iparos­ságra vár, a legerélyesebb odaadással kell felka­rolnunk.Ha az iparosság a küszöbön álló kiállítás alkalmával meg tudja mutatni, hogy a nemzet haladásának, a haza előmenetelének mily hatal­mas tényezője az ipar ; akkor ez a most még több oldalról kicsinyeit foglalkozás tényleg is a nemzet szeme előtt oly magasra fog emelkedni, hogy a civilizált állami szervezetben az őt meg­illető helyet bizton el fogja foglalhatni. És mily rendkivül üdvös hatása lesz annak, ha aztáu a

közéletben az iparos osztály, mint egyik döntőtényező fog szerepelni.Az ipari érdek nem törődik sem felekeseti, sem nemzetiségi harcokkal, csupán a haza jólété­vel és elhaladásával. És a haza jóléte és ezzel kapcsolatban a munkás elem boldogulása rögtön lehetővé teszi annak a talajnak dezinficiálását, melybe a hazaellenes szociálista izgatók az anar­chizmus fertőző baktériumait hintegetik.Mert ne higyjük ám korántsem azt a felfújt dolgot, mintha a magyar alföldön ínség volna, és ne higyjük, hogy itt a napszámos nép éhen halna. Isznak, esznek most ezek az áliuségesek télen; nyáron pedig karikába állnak szokás szerint és marják, csúfolják a gazdát, hogy nem adja nekik oda napszámba az egész földjét. Megállnak a pia­con, az úgynevezett embervásáron és kikötik, mint egy rablócsorda, hogy ml légyen a napszám. Ezek az urak ott nyáron. Télen meg koldulnak. És ki­től ? Az olcsó búzán koplaló gazdától.No de a nemzeti nagy mozzanat sikere ér­dekében kifejtett önzetlen, lelkes munka egész máa irányba fogja terelni a nemzet különböző elemei­nek aspirációit.Ma majdnem mindenki szenvedélyes harcot folytat, mely a nemzet erejét szétszaggatja és akaratlanul is rombolást idéz elő. A lelkes munka pedig elenyészteti a mesterségesen felidézett rom­bolási szenvedélyt.Az ezredéves évforduló nemzetünkre, külö­nösen iparosainkra nézve válutat képez. Ha a helyes utat választják, ez az évforduló iparunkat lenézett és kicsinyeit állásából arra a tiszteletre­méltó magasztos álláspontra fogja emelni, melyre hivatva van.Ez okból célirányosnak tartanók, ha az ez­redéves kiállításra a bejelentési határidő ez év júliusáig meghosszabbiltatnék ; ez az idő elóg volna arra, hogy még azok az iparosok is gon­doljanak a részvételre, a kiknek ez eddig eszük ágában sem volt.

Babérlevelek.Stabadi>h£4rt való küicielmeink vezérei a letűnt ezredév alatt.Irta : S T E R N  Á R M I N .A „P.Tai Figyelő* eredeti tárcája,Folyt, é* vége )A ezatbmári békével egyelőre vége szakadt a szabadságharcoknak, mely időt a nemzet elgyengülése korszakának nevezhetjük. Bábok voltunk az osztrákok kezeiben, eltörtünk mindent, és a kormány nemze tünk e szunnyadozását felhasználja rég táplált tervei kivitelére. A Habsburgok ugyanis még a 30 éves háborúk alatt elvesztik világhatalmukat, mert meg­ingatták annak alapját: Németországot. A császárság üres cimmé változott és a családnak vagy végkép le kellett szállania ama fényes polcról, melyet eddig el­foglalt, vagy uj hatalmat kelle teremtenie. Utóbbira szánta el magát, az uj alapot pedig keletre fekvő birtokaiban kereste, mikkel eddig legkevesebbet törődött, melyekben se nyelvi, se törvényszerinti egység nem volt, csakis az uralkodó közössége fűzte azokat össze. Élet-kérdés volt tehát a Habsburgokra nézve e tarka államcsoportból egy egységes birodal mat teremteni. Ez egyeséges birodalom eszméjével szemben támad azonban ugyancsak ama századokban az alkotmányos magyar állam eszméje is És Károly, utóbb Mária Terézia több pontokban biztosították Magyarrrszág alkotmányát és függetlenségét. Mind­ezek dacára Magyarország törvényben kikötöttfüggetlensége elhalványul.De a francia forradalomból keletkezett szabad­

elvű és nemzetiségi eszme megújította Magyarorsza got is, — a mérték tetézve volt és most annál dicsőbb, annál nagyobb küzdelmeket vívott, kimutatta, mire képes a magyar, ha van akarata. A hadsereg minden embere egy-egy hős, minden vezetője egy-egy fél isten volt, kik sokkal nagyobb túlerőt vertek széjjel, kik kapával és kaszával kezűkben tokkal nagyobb rendesen fegyverzett sereget kergettek el éz igy meg­mutatták Európának, mit tehet egy szabadságért lelkesülő nemzet, mely nem idegenekbe, hanem ön­magába veti bizodalmát, reményét és hitét. Költők éz államférfiak lépnek fel, kik az eszmék alapján hirdetik, követelik, hogy egyesüljön minden magyar lakta föld, töröltessék el minden rendbeli különbség és legyen e hazának minden polgára egyenlőjogu éz kötelességü polgára. Hirdetik és követelik, hogy legyen szabad a föld, legyen ssabad ipar és keres­kedelem, követelik az ország törvénysserinti függet­lenségét, bogy azt ne egy idegen kéz, hanem egy független (magyar) felelős magyar minisztérium kor­mányozza, szóval kívánják, hogy édes hazánk egy független magyar nemzeti állam legyen. Legyen független, mert törvényszerinti függetlenségét meg­érdemli, legyen magyar, mert magyarok szerezték és tartották meg.Két nagy eszme áll tehát a század első felé ben egymással szemközt : az absolut egységes osztrák monarchia és a független magyar állam eszméje. Harcol e két eszme egymás ellen és a harcban diadalra az utóbbi jut. De a nemzet ennek diadalát nem sokáig élvezhette. A bécsi udvar szemében szálka volt Magyarország függetlensége, gerenda volt alkotmányossága, — szent meggyőződése, hogy, ha Magyarország független orsz iggá szerveződik, akkor vége az osztrák uralomnak.

Az egységes monarchia eszméje újra felütötte 
fejét, — a félrevezetett nemzetiségek annak hősei­
ként fegyvert ragadtak a magyar ellen és úgy két 
tűz közé szorítva, vagy meghajol leggyttlöltebb ellen­
sége előtt, vagy nincs más hátra, mint fegyvert 
ragadni aaentesitett törvényeiért, függetlenségéért, 
léteiéért. Magyarország ez utóbbit válasatá.

Megkezdi a nemzet küzdelmét ama saent 
eszmékért, melyek legfőbb hordozói: 1) Széchenyi 
István, a legnagyobb magyar, ki a reformokat meg­
indította.2) Kossuth Lajos, ki azokat terjesmtette • elő­
készítette a talajt fegyverez kitörésre.3) Petőfi Sándor, szabadságharcunk Tyrtaeusa, 
legnagyobb népies és nemzeti költőnk, kinek a mire. 
16 i napot köszönhetjük és S a é o h e n y i  óriási 
elme, csodálatos munkálkodó és koreaakalkoté alakja 
történelmünknek, ki a haza oltárára tett áldoaatok- 
ban páratlanul áll.

Egész életét szeretett hazájának áldozta és 
sokat fársdott, hogy hazáját mővelt államok rangjára 
emelje és ha ő nincs, ki tudja, létesülnek e mind­
ama intézmények, melyek mind az ő nevét hirdetik 
„ha Széchenyi nincs, ha nem működik, dolgosik éa áldoz előzőleg 22 éven keresztül, úgy kérdés, vájjon bekövetkezett volna e a 1818 ki függetlenség, a nemzet általános szabadsága."

Széchenyi a nyugodtság és higgadt megfontolás 
embere volt. Először s nemeseket igyekesett tervei­
nek megnyerni, mert véleménye szerint, mindent 
megfontolva s kormánynysl és a bécsi irányadó kö­
rökkel kell lépésről-lépésre haladni és igy kall fej* 
célt értünk volna. Ezen törekvése mellett óriási ál-
Icszteni a reformeszméket is. Meglehet, hogy igydozatukat hozott a közös oltárra, a közlekedés és
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A N é p p á r t  pártvezető 
ségeWfie lm —halókkal sserveakedik. A napokban 
körlevelet booaétnát ki as orezágban mindenfelé. A 
körlevél tártaim áh o a — melyet itt ködittnk — nem 
kell bővebb kommentár. í

„Értesítés.
A néppárt központi irodája a követkeséket testi

kömé
Tisstelette) értesítjük a nagyérdemű közönséget, 

hogy av„Méopáit" Budapesten (VI. kér Podmanictky 
utca 8. as. Lem.) ores, kösponti irodát nyitott, s hogy 
as már működését is megkesdte.

Hogy pedig e működése sikeres lehessen, ese 
desttnk, kegyeskedjenek a „Néppártot" érdeklő min- 
denaemü, akár politikai, akár társadalmi mossanatról 
a fentcimsett irodát esent&l asonnal értesíteni, de csakis 
as irodát, ne egyes -  bárki legyen is as — etemé 
lyekei, mert hiss ép asért nyílt meg as as iroda, hogy 
kösvetité legyen a párt vesetői és a tisatelt közönség 
kötött.

Csakis a feünevesett irodára cimsendök tehát a

Í övében as értesítések, kérdések, jelentések, bármiféle 
tttideaiéayek, ssóval minden, mert as iroda maga 

mindent rendeltetése helyére továbbit, kézbesít.
Kérjük továbbá ason napi és heti lapoknak, 

melyek a „Néppárttal" rokonszenveznek, t. sserkesz 
tóit, ssiveskedjenek a kösponti irodát lapjokkal meg 
tisstelni, viszontszolgálat gyanánt ígérvén, hogy az 
iroda időről-időre tudósításokat fog nekik küldeni.

Végül kérjük kedves hazánkban levé összes 
kath. körnek, kath. olvaeé egyletnek, vagy akármily 
néven ismert kath. asövetkesetnek (!) tisztelt elnökeit, 
kegyeskedjenek mind as illető testületnek, mind pe 
dig saját becses ssemélyöknek nevét é« lakhelyét az 
irodával közölni. De bárhonnan és bármit is Írjon 
valaki, soha se feledje el, könyörgünk levele homlok- 
sátán ason orsz. képviselő választó kerületnek nevét, 
és a vármegyét, a melyikből ir, illetőleg a melyhez 
tartozik, feltűnő betűkkel kiirni."

H í r e k . PAcii, 1895. március 8
— (A  pécsi kereskedelmi kassimó.) 

tsgnsp rendezett felolvasó estélye váratlanul nagy- 
aaerüen sikerült. Oly ssép számmal jelentek meg a 
kaszinó tagjai, hogy a különben kis terem zsúfolásig 
megtelt. Sajnálattal vette tudomásul a hallgatóság, 
hogy Ke l e me n  Mózes dr. felolvasását, rekedtség 
miatt nem Urthatja meg, de Ko v á c s  István egy 
leti .titkár esellemes, mulattató, felolvasása, és a 
jelenvolt, s a rendezőség által felkért Kondo r  
Béla keresk középiskolai tanár szavalata annál nagyobb 
hatást keltett. A rövidke előadás után, a mely mint 
értesülünk, ismétlődni fog, a társaság oszladozni 
kezdett, de legnagyobb réase a fiatalságnak együtt 
maradt, és Ki s s  alelnökük buzdító szavaira feszte­
lenül mulattak. A kereskedő, az a higgadt, szolid 
eleme az emberiségnek tud ám mulatni is, ép úgy, 
mint s munkát nem ismerő dasentri. Reméljük, hogy 
a f. hó 16-iki bál ép oly jól fog sikerülni, mint az 
az elmúlt felolvasó estély.

kereskedelem előmozdítására, mert célja az volt, 
hogy magyar nemzetet minden tekintetben kifej, 
lessase, a magyar fajt bistositsa, az ipart, kereske 
delmet, tudományt és művészetet fellendítse, a nép 
jólétét megteremtse, as európai civilizációt a nemzeti 
élet fenntartásával átültesse, szeretett hasáját, Ma 
gysrorsságot szabadelvű intézkedések által szabaddá 
ét alkotmányossá tegye." Ezen céljainak, melyek 
nem lattan egymásután, hanem úgyszólván egyszerre 
foglalkoatatták a nagy embert, kivételére minden al 
kálómmal a legnagyobb erélyt használta ; terveinek 
legnagyobb részét igy keresztül is vitte, úgy, hogy 
elmondhatjuk Széchenyi a haza vezetője, éltető nagy 
szelleme volt. Mégis voltak ellenségei és az ellensé­
gek legnagyobbika. Kossuth Lajos is csak úgy nyi­
latkozik róia : „Gróf Széchenyi István ujjait a kor 
nak ü téré re tévé és megértette annak lüktetéseit. 
Eaért tartom én őt a legnagyobb magyarnak, mert 
nem ösmerek más senkit históriánkban, kiről elmond 
hatnók, hogy saásados hatásra ssámitott lépései sem 
korán, sem későn nem érkeitek."

Aa 1848. év március 16. napján felállított első 
fUggetlen felelős magyar minisztériumban a közieke 
dési tárcát kapta, de fájdalom nem sokáig vezethette 
eat. Mert midőn látta, hogy at általa megpendített 
nsamék hova vezetnek, midőn látta, hogy a dolog 
kardélre kerül, megdöbbenve gondolkodott, hová ve 
aet e forradalom és midőn erre megfelelni nem tudott, 
rémeket látott a jövőben. E rémes gondolatok stive 
nemes dobogását megzavarták, s a nemzet e legna 

óbb fia akkor, midőn a nemzet lángba borulni 
‘e(t, tébolydába került, hol a haaa sorát feletti 

bánat és mély levertség arra vitték, bogy dioső, ál­
dásos életének önkeaüleg adott véget

Jellemei ót ama nagy jóslata „Magyarország

gjob
kezdi

— (Aa egyhism egyébóL) A nemrég el­
halálozás folytán üresedésbe jött és a pécsi egyház­
megyébe! tartósé Eszék melletti c e p i n i plébániára 
B a t ó Ferenc veliskoreei plébános nevestetett ki a 
.pécsi

— ( B á l H j t b o m  ) As (WkéntoMk bálja 
tudvalevő leg -elkalusutatott a katonaságot Albreebt 
főheroeg haldiával .ért gyászosét miatt. Eat a tánc- 
mulatságot derék önkénteseink, mint velünk köslik,
f. hó 30 án tartják meg a „Hattyú" és a nemzeti 
kaszinó egyesített termeiben. A mulatságra külön 
meghívók nem bocsáttatnak ki, hanem a már előző 
leg kibocsátott meghívók érvényesek erre a mulat­
ságra is. A kik különben még meghívóra reflektál­
nak, forduljanak a rendező bizottsághoz. (Krajcáros 
laktanya.)

— (Kereskedő ifjak bálja.) Nagyban
folynak az előkészületek, hogy a f. hó 16-án végbe­
menő kereskedő ifjak bálja minél fényesebben tiké 
rüljön. A buzgó rendezők nemcsak a leányos csalá­
dokat látogatják sorra, hanem gondoskodnak nota 
bilitásokról. így tisztelegtek tegnap Ka r d o s  Kálmán 
főispánnál, AidingerJános polgármesternél, L i 11 k e 
József kamarai elnöknél és V a m r y  Gyula főka 
pitánynál, személyesen nyújtva át a meghívót. A 
főispán és a kamarai elnök kijelentették, hogy meg 
fognak jelenni a mulatságon.

— (E ladta a felelését.) Tör ök  József 
bodonyi bíró a múlt bó egyik napján, több cimbo 
ráival a korcsmában iddogált ; végre a bor és szó 
közt azt találta mondani, ha valaki megvenné, ó még 
a feleségét is eladná. A babarc szőlősi bíró Sáska  
Péter, ki amúgy is özvegy, kapva az alkalmon és 
megtette az alkut ötven forintért, s ennek biztosabb 
voltáért adott is foglalóul egy ropogós ötöst. Eladó 
a foglalót isebre vágta s tovább iddogáltak. Folyt 
a bor akár cssk a viz : mig végre vevő a cimborák 
közül egyet felszólított, hogy bármily összegért, de 
neki rögtön kocsit rendeljen, hogy a most vásárolt 
menyecskét az uj hazába szállíthassa. No de ekkor 
Török uram sem vette a dolgot tréfára, vissza akarta 
a foglalót adni, de vevő maradt az alkunál. Az ötös 
az asztalon a borban hevert, mig a korcsmáros bort 
akart az egész összegért adni, de az egyik cimbora 
eltette, mert úgyis már tüzelt a fülük töve, ez után 
elszéledtek. Pár nap múlva ismét találkoztak a falu 
korcsmájában a jó cimborák, a ropogós ötöst átadták 
a korcsmárosnak, és nagy áldomást ittak.

— (A  leánya miatt.) Grábner Ferenc dom­
bóvári bádogosmester felakasztotta magát. Tettét 
állítólag azért követte el, mert leánya néhány uap 
előtt öngyilkossági szándékból gyufaoldatot ivott s 
az emiatti szégyellt nem bírta elviselni. A leánynak 
semmi komolyabb baja nem történt, de az apja meg­
halt.

— ( F a r o s a  asánkósáa.) Á múlt napokban 
W é g h Péter tengerim korcsmáros átsétált édes atyja, 
W é g b József monyoródi korcsmárosboz : midőn a 
jól csinált borból meglehetősen felöntött a garatra, 
a szomszédos és vele iddogáló J a k a b  Józsefet fel­
kérte, hogy neki szánt rendeljen, a mely ót haza 
viszi. A fuvar dija reggelig tartó áldomás lesz. Utóbbi 
vállalkozott ugyan, de azzal a megjegyzéssel, ba az

oem volt, hanem lesz- , mely ha dicső elődeink lelke, 
szelleme állandóan benn marad az országban, ha mi 
ként ók, mindenki dolgozik, fárad és áldoz, be is log 
teljesülni.

Széchenyinél gyorsabban, rohamosabban akartak 
célhoz jutni Kossut h és társai, kik kard élével 
hitték csak a nemzet ügyét megvédhetni. De Kossuth 
nak éppen e szenvedélyes működése rázta fel a nem 
zetet százados álmából, mert ó, mint valami csoda 
ember lépett fel, egyszerű ügyvéd létére egy egész 
országot tudott felrázni a tespedésből, szét bírta tör­
delni a rendi alkotmány bilincseit, képes volt szembe 
saállni két nagy birodalom fegyvereivel, kinek szó­
noklatára hadseregek termettek, hangjára a trón is 
megingott. Nem csoda, ha ekkép ó. a magyar nóp 
bálványa, mely előtt térdet hajtani azouüan nem bűn, 
hanem érdem, ki midőn már mindenki csüggedett és 
kétségbeesett, fennssóval hirdette, hogy e hármas jel- 
saónak „Szabadság, testvériség, egyenlőség- győznie 
Kell, ki lángszónoklatával lelket öntött asokba, kik 
azt a veszély nagysága miatt elvesztették, szóval olyan 
dolgokat müveit, melyeket as utókor majd csak me­
sének és nem valóban megtörtént dolgoknak tekint. 
Működése történelmünket két résire osztja, a mi ad­
dig volt, a szenvedések és a visszavonás kora a trón­
nal és a mi azután következett, alkotmány, szabadság 
és egyetértés a koronával. Igaz, hogy a szabadság­
harc levezetése után 17 éven át szomorú önkényura­
lom időszaka volt, de az ezután felsarjadzott alkot­
mány mégis az 1848-i vívmányoktól veszi kezdetét

Szokás mondani, hogy benn volt ama korban a 
asabadzág szelleme, hogy a francia forradalom után 
mintegy önkényt követkesett be a többi elnyomott 
országokban is a ssabadság utáni vágy — meglehet 
— de mégis örökre kérdés maradna, vájjon Kossuth

áldomásban ő is részt vehet, mire a beérkező legá. 
nyékét fel is ssólitotta, kik kttpva a szerencsén, 
bárom parasst-fi és bárom szolga elfogadta, h<wy 
a konyha -stflajáig busaák, de hol van a saán ? | _
„Bm . . .  hát hoztatok egy azánkát, .. . hiss ne* 
kell -ast kérői!" felelt Jakab; mire a suhancok el- 
menve, de «sonnai ismét ott termettek egy vadonét 
uj oldal és fiesska nélküli szánkéval i mondták „t«a. 
sék felülni !" mire az egyik auhanc aet kiránts tudói, 
ki fogja fizetni az ígért áldomást ? Wégh megígérte, 
ka folyton az ut melleti töretlen hóban húzzák, ugj 
ő ; ellen esetben Jakab fizeti : „Sebaj !* felelt Jakab ; 
„eladjuk a szánkát, zz zzon felüli költséget meg éa 
megfizetem." Erre Wégh és Jakzb felültek, a menet 
megindult nagy zaj és lármával a mezőkön keresz­
tül. A jó ssivü tengeriniek, a falutól jó távolból ér­
kező szokatlan zajból azt következtették, hogy u  
éjji setétségben valaki eltévelyedett, mire majd a fél 
falu népe kézi lámpákkal kirobant, hogy a szeren, 
ciétlen utas életét megmentsék ; de Wégh szavát 
megismerték a igy csakhamar rá jöttek a valóra: 
kíváncsian várták az érkezőket. Megérkeztek. A konyha 
ajtóig húzták a szánkét a rajt ülő két emberrel. De 
óh fátum ! egészen megfelejtkezve, z bejáratáéi levő 
rozoga > félig kidőlt kerítést nem szórták el, igy aztán 
az utón húzták be, amiért az áldomást Wégh megta 
gadta. Jakab a szán eladásához gyertyát kért, de meg- 
állt szeme s szája, midőn a szánkában sajátját látta. 
Jakab az áldomást megfizette, a suhancok pedig 
szánkáján haza húzták, de már az igazi utón Mogyo­
ródra.

— (A lbrecht kir. heroes magyar 
pártfo go lja .) Albrecht kir. herceg egy alkalom­mal, midőn meglátogatta bellyei uradalmit, betért igazgatójának irodájába, hol meglepetve állott meg egy nagy festmény előtt, mely éppen a bellyei kas­télyt és környékét ábrázolta. A kép rendkívül meg­nyerte Beliye urának tetszését és kérdezte az uradalmi igazgatótól, hogy kinek a munkája az, mire azt a választ kapta, hogy egy juhásznak a fia festette.— Hol tanult ez festeni ? — kérdó a kir. herceg.— -Sehol, fenség ! Az anyabirkákat őrzi épp ott. Az igazgató az ablakból látható legelőre mutatott.— De hát azt a fiút ki kellene képeztetni. Ad­junk neki havonkint öt forintot.— Fenség, annyiból nem lehet taníttatni.— Adjunk neki ötvenet, százat, a mennyi szük­séges. Ku akarom, hogy a fiú kiképeztetést nyerjen, de azt mar én nem tudhatom, hogy az ilyen tmitâi mennyibe kerül, felelte a kir. herceg és utasítására csakugyan a bellyei juhászbojtár azonnal iskolába ke­rült. Ez idő szerint Düsszeldorfban van, hol a legts hetségesebb festők közé sorozzák őt. A kir. herceg minden évben megkérdezte, mit csinál az ó bellyei juhászbojtárja.— (Fölmentették ) Kőnig Paula illetve ennek atyja K ő n i g  József valami pikáns esetből kifolyólag még tavaly panaszt emeltek a pécsi kir. törvényszéknél C s e n d e s  Alajos ellen, aki akkor még városi rendőrbiztos volt. Mind a bárom forum felmentette Csendest a vád alól, amelylyel őt Kőnig Paula illette, kit in án  Csendes rágalmazás miatt jelentett föl. A pécsi kir. törvényszék és kir. ítélő­tábla a leányt a rágalmazás vádja alól felmentette snéikul történik-e a hazában a szabadság és független­ség utáni óhajtásnak oly fokú nyilvánítása, hogy attól megijedve a kormány kiadja az alkotmánylevelet? Kossuth vezérszerepre volt hivatva és ő egy nagy lélek minden erejével és erélyével megállta helyét, midőn egymaga szervezte a nemzet ellenálló erejét. A minisztérium megalkotásakor eleve vonakodott tár­cát elfogadni, minthogy esküt telt küldőinek, hogy kormányhivatalt nem fog viselni, de Batthyányi érez­vén, hogy nélküle a minisztérium sokat veszítene népszerűségéből, s hogy hiányoznék annak nymbusa, feloldoztatá esküjétől és igy Kossuth elvállalta a pénz­ügyi tárcát.Kossuth sok viszontagságon keresztül lelkesítve vezette nemzetét, annak erejében mindvégig bízott ée csak akkor, midőn a veszteségek hosszú sora után a Temesvár melletti nevezetes csata is elveszett, két­ségbe esve Magyarország jövője felett, átlépte a ma­gyar határt és igy száműzetésbe ment. 1867 ben az általános amnesztia reá is kiterjesztetvén, jogot nyert Hazájába való visszajövetelre, sőt Pécsett, majd 10 év múlva Czegléden országgyűlési képviselővé is válast- tatott, de ő, mint előrelátható volt, vissza nem tért, hanem nyílt levelekben folyva be Magyarország ügyeibe, távol tartotta magát minden mástól, csupán Magyarország közjogi függetlenségéért harcolt tollával.

Petőf i  szintén egyik kiváló alakja a szabad­
ságharcnak. Költésének egész bájával zengte a zza- 
badságdalokat, lelkesítette honát, tüzelte annak ifjú- 
ságát. Mint a hasa prófétája telve tűzzel és szenve­
déllyel, isteni küldetésének tudatában, gyarló em­
berektől nem félve, ment a kitüaött cél felé és attól 
egy hajeaálnyira sem tért le. Egésa életében a leg­
nagyobb odaadással szolgálta a szabadságharc ügyét. 
Minden gondolatával a szent célon függött. E> *
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as ügy a kir. kúrára kerUlt. Mint budapesti levele

it.
— (K n ty a k l á l Ittá l.) ót Buda hagyományos

specialitását, a kutyavásárt, egy idd óta Bécs kesdi 
elbitorolni. As osztrák kutyatenyésató egyesület es 
óv májusának elején a Rotunda keleti róssán, as 
összes kutyafajtákból, nemzetközi kutyakiállitást ren­
dez, kutyavásárral. Kapcsolatosan vad áss-eb-verse 
nyékét is fognak tartani. A legkiválóbb kutyapéldá­
nyokat értékes jutalmakkal fogják kitüntetni. A 
kiállítandó kutyák 153 osztályba Boroztatnak. Ezek 
közül 96 a vadászkutyákra, 57 a Tuksaus-ebecskékre 
esik. A kiállítás négy napig fog tartani.

-  ( fő p ró b a .)  A pécsi izr. nóegylet által 
holnap este rendezeudő műk ed velői előadás főpróbája 
Bűz este 8 óraki r less a „Hattyú® nagytermében.

— (Márcitts ládákét) hagyományos szoká­
sához hiven, a pécsi polgári kaszinó ez évben is 
megünnepli nagyobbssabásu társasvacsorával, melyet 
alkalmi felolvasás előz meg.

— (Bektlldetett.) A „Pécsi Figyelő® már 
cius 8-iki 56 száma hírek rovatának ama közlemé­
nyére, hogy Kr. sz. u. 1895. évben a kath. legény 
egylet műkedvelői jelmezekben mentek végig a Király 
utcán magukat lefényképeztetni, az igazsághoz hiven 
ki kell jelentenem, miszerint a kath. legény egylet 
műkedvelői számára Páts fényképésznő úrnő szives 
Bégből, saját lakosztályait engedte át, átöltözködésre ; 
s igy a kath. legényegylet műkedvelői Kr. sz. u. 
1895-ik évében nem mentek sem a Király — sem a 
császár utcán végig jelmezekben. Tisztelettel Bálint 
Ferenc dékán. Helyt adtunk a közleménynek ; bárba 
tttdösitónk, mitat eáemtatau irta ttlttg ; és igy ig«ta 
tiürtaészetesen, hírünket öly alakban, mint megjelent, 
feta tartjuk.

— ( O rgazda . ) Múlt évi szeptember 1-én 
K a m János szolgalegény felhasználva az alkalmat, 
gazdájától A l i a s  Ferenc görcsönyi lakostól több 
apró dolgot, többek között két pár használt csizmát, 
szekercét, zsákot, konyhakést magához vett, s elszö 
kött. A dolog folytatást lelt a szomszéd faluban ; 
ugyanis K a m János a mit lehetett eladott a lopott

közül Ha r t e g e n  Józ-efnek s igy került 
Ha r t e g e n  az orgazdaság bűnébe; a kir. törvény­
szék 5 Irt pénzbírsággal, esetleg egy napi fogházzal 
büntette llartegent. Az ítélet jogerős.

— (Káplárjában csalódott szobacioa.)
W  e 1 i n a Treszkának nagyon megtetszett a Szol  
l ár Jóska bakakáplár Waffenrockján ragyogó csillag 
pár. Hogy a csillagokat magáénak mondhassa, előbb a 
Szollár Jóska NVaffenrockját, illetve Szollár Jóskát 
kellett volna megszereznie. No de ez nem ütközött 
Valami nagy akadályokba, mert a Szollár JÓBka szivét 
nem bérelte még ki semmiféle szakácsnői avagy szo­
balányi bölgynemü észlény. A szép Treszka hát — 
ki mellesleg mondva egyik legszebb szobacica volt 
Pécsett — egyet kettőt rápislantott, egyet kettőt rá

célja a haza nagysága és a népszabadság volt. Mi­
dőn 1818 március 15 én Európa egyik szélétől a 
másikig c szó zengett „népszabadság®, Petőfi már 
nemcsak a sarjadzó irodalom vezetője, hanem az 
egész megifjodott Magyarország zászlóvivője is volt. 
„Március 15-ét, mondja Jókai, szent Petőfi napjának 
nevezze Magyarország, mert e napot ő állttá meg az 
égen, igazabbau, mint valaha Jozsue De ő nem 
csak tollal küzdött, hanem midőn látta, hogy a nem­
zet szent ügye kardélre van dobva, egy percet sem 
késik — harctérre megy. Fegyverrel kezében akarja 
megszentesiteni azt a csodát, azt a lángoló nagy 
honszerelmet, mit dalai zengenek . . . Petőfi elment 
a harctérre és nem tért többé vissza.

Ha már most végig tekintünk egy ezredév 
alatti küzdelmeinken, látni fogjuk, hogy a nemzet 
mindig megszülte a maga vezereit, kik veszendő sza­
badságának mindenkor védelmére keltek, kik magú 
kát övéik boldogságának feláldozták. Bámuld kegyes 
ivadék az ily nagy szellemeket, kiknek akár verej 
tékezése, akár kiomlott vére tettre hevít, kiknek a 
dicsőség korában győzelembabér koronázta fejüket, 
kik tehetségük erejével, avagy ha kellett, vérökkel 
sem fukarkodának, kiknek édes volt élni, tenni és 
halni a hazáért.

De nemcsak a múltba nézhetünk örömmel, 
büszkén, dagadó kebellel vissza, hanem bátran szép 
reményekkel tekinthetünk a jövő elé is, mert ilyen 
múlt mellett bizton várhatjuk, hogy — ezen az erős 
alapon, melyet dicső őseink építettek — még hosszú, 
igen hosszú, boldog és megelégedett életet fogunk e 
földön tölteni, mint ezt nagy költőnk Pefőfi Sándor 
igen saépen mondja :

„Élni fogni basám, mert Mosd kall . . . dlssötdg
fa boldogiág lassan a te élted “

ügy is legyen!

mosolygott a Jóskára és Jóska meg volt — hódítva. 
Boldog napok követkeatek ezután a szerelmesekre.

aku somogyi fiúra, 
▼ tarte á meWéi. ... - - - olyan libamelleket, sonkasseleteket még a tisztarák se

igen ehetnek, mint a milyeneket ő káplársága kap a!
Treszkájától, akit Ô, — ha as Isten kisegíti két év
múlva a komisz mundérból — azonnal feleségül vess
Nem (a tolt atadyi törköly .cár a falója Ank%
századnál, mint a Jóskának. Csak hogy egyszer
Treszka beszüntette az aprópénzt, amire Jóska
szüntette a — szerelmet. A Treszka követelte vissza!
az ő huszonnyolc forintját, amiért olyan sok zsekatu,
rát köllött kiáltani szegénynek a nagyságától, meg â
ifiuraktól. De hol van a föld kerekségén az a,baka-!
káplár, akinek hnsaonnyolc forintnyi fölösleges pénz»
volna ? !.. Szegény Treszka hiába panaszkodott
tisztaráknak, még ezek se tudták z nagy summái 
kipréselni z Jóskából.

— Akkor hát parancsolják vissza legalább a 
Jóskát hozzám, rimánkodott szegényke.

Csakhogy az se sikerült, mert a Jóska csőd 
alatt levő szivének időközben egy másik „perszónát® 
nevezett ki tömeggondnokul.

— (Saarka) Pa t a k i  Sándor ssolgalegény, 
ki Mihályfy Ernő dr. jogtanárnál volt szolgálatban, 
az ott levő dajkától egy alkalmas, pillanatban 900 
írtról szóló takarékpénztári könyvecskét és egy 100 
frt értékű adóslevelet ellopott. A házi szarkát sike 
rült a rendőrségnek elfognia.

— (A  Margitssiffet elkelt ) A szépséges 
Margitsziget, amelynek megvételére a fővárosnak 
nem volt pénze, a mint mondják, másnak a tulaj­
donába megy át. Az uj gazda Dreher lesz, a dús­
gazdag sörfőző, a ki a Margitszigetért vaáli (fehér- 
megyei) uradalmát adja cserébe József főhercegnek

— (Szélhüdéz.) Városunk egyik tekintélyes 
polgárát E r r e t h Antalt szerdán délután oly nagy 
mérvű szélhüdés érte, hogy egészségének helyreállt 
lázára hónapokon át tartó orvosi kezelésre van szűk 
ség. Mint értesülünk normális állapotok között volt 
egész délelőtt, egész rendesen ebédelt, jól érezte ma­
gát mindaddig, mig délután be nem következett a 
csapás.

Országgyűlés
A  k é p v ise lő h á z  ü lé se  m á r c iu s  8 -an.

(A „Pécsi Figyelő® eredeti távirata.» Az ülés elején 
Her man Ottó felelt személyes kérdésben Ug r ón  
Gábor tegnapi beszédére, a mit természetesen Ugrón 
netn hagyhatott válasz nélkül.

Ezután az ellenzék gúnyos hahotájában, foiy 
tonos gúnyolódás közt beszélt B á n ff y Dezső báró. 
Magyarország miniszterelnöke. Folyton akadozott, 
mint egy diák, a ki nem tudja leckéjét és többször 
pislogatott előre leirott bestédébe, melyet aztán kínos 
vajúdások közt színtelen hangon, ssajkó módjára 
ledarált. Átlag minden harmadik szavánál kitört a 
nevetés A nemes báró visszautasította az ellenzék 
nek személye ellen intézett támadását, melyet nem 
tart tisztességes parlamenti modornak, és nem fogja 
követni erre a térre a szónokokat. Legfőképpen 
Apponyival polemizál, a ki katonai követeléseivel a 
korona és a nemzet közötti harmóniát akarja 
megzavarni; mert a mit a katonai kérdé­
sekről mondott, az érvényesült a honvédség 
megalkotásánál; különben az önkéntesek magya 
túl is letehetik a tiszti vizsgálatokat. A többi 
katonai követelés a királyi felség jogaiba ütik. 
( Bar th a Miktós közbeszól: Azért magyar király, 
hogy legyen magyar vezényszó !) Bánffy báró foly­
tatja, hogy a katonai büntető törvényt minél előbb 
életbe lépteti és a belső magyar udvartartás is meg 
lesz. Ezek a követelések nem elégségesek a külön 
pártállásra akkor, mikor a nagy érdekek kívánják 
az egyesülést. Bízik pártja erejében és ajanlja a költ­
ségvetés elfogadását.

Beszéde végeztével az ellenzék gúnyosan tap­
solt és éljenzett. A névszerinti szavazásban 993 Ig e n , 
166 nem szavazat adatott be. Távol volt 63 t igy 
tehát a szászokkal együtt 56 többséggel az appro- 
priáció meg lön ssavazva. A ssavazás végestével a 
jobboldal erősen éljensett, az ellenzék Hoch ozott. A 
részleteken ezután osakbamar túlestek. Ti sza István, 
S e r b á n Miklós ós P e r c s e I Dezső beszéltek , 
miután a részleteket is elfogadták.

Szerkesztői üzenetek.
S . f t .  É t . A kérdéséit „Qoldüéra* Számi® 

kupiét raktáron nem tartják; Hraottásnnk sssrint 
„As uj honpolgár11 a óimé a kérdezett éneknek s 
kapható Bpesten bármely senemttkereskedésben

T Á V I R A T O K .

—  A  k é t  (A  fcPéni figyrló “ ércért távi,
rata.) A dunántul óriási hózivatarok fordultak dó- 
a közlekedés több helyén fennakadt. Fiúméban 
már öt napja nem látlak pÓStát. A drágaság rop­
pant nagy, tűzi fa nincs. Félsó OtaszoAzMVh  
is nagy hózivátarok Mentek végbe és a rod ég 
állandó.

0 * <. ><
— Párbaj Agy a buAapwti tér- 

T é n y é k n é l  ■ (A „P. F .“ eredeti távirata.)
Az Atíél-Karsay párbaj-ügyét ma tâtgÿkljik a
budapesti kir. törvényszéknél.

K ö zgazd áé ig .X  M M S r o a t e k  i s  M k
a. A budapesti hentesipartestület aa orsa. mé­

száros- és hentes kongresszus ügyében aa ipart es tű­
iét helyiségébe előértekealetet hivott agybe, a melyen 
résztvettek a budapesti hentesipartestület egésa elül- 
j árósága, továbbá a miskolci mészárosok ás hintetek 
bárom, a p é o s i hentesek ée mézei rosok *87» * 
gyórvárosi mássáros- és hentas-ssakláranlat négy, a 
kaposvári mészárosok és hantosak szakköre négy, a 
debreceni mészárosok egy, a debreceni hentestárau- 
iat két, a szatmári méazárostársulat egy, aa, aradi 
tnésaárospk és hentesek egy, a szabadkaiak bárom, 
a székesfehérvári hentesek egy, a mezőtúri mészáro­
sok és hentesek két taggal. As értekezletet a buda­
pesti hentesipartestület elnöke, Porssáss Gyula nyitotta 
meg, ki az értekezlet vezetésére Horváth János dr. 
iparbatósági biztost kérte föl, kinek as értekezlet 
céiját vázoló szavai után megválasztották a kon­
gresszus 12 elnökét ós 10 jegyzőjét, névsserint : Por­
szász Gyulát Budapest, Horváth János drt Budapest, 
Jankovics Józsefet Budapest; Grttnvald Jánost Gyúr, 
Sc hme l s e r  Ferencet Pécs, Stersfinger Samut Ka­
posvár, Szentesy Jáuost, Saobosslay Jánost Debre­
cen, Simonfy Albertét Szatinár, Lendvay Ernőt Sza­
badka, Soháts Ármint Budapest, Friedmann V ilmost 
Miskolc, elnökökül ; továbbá Feszely Bélát, Komi- 
romy Sándort Budapest, Tóth Istvánt Arad, Kovács 
Jánost Debrecen, Újhelyi Miklóst Miakolo, Wimmer 
Edét Kaposvár, Vaiss Mihályt Győr,. Bernéth Igná­
cot Székesfehérvár, Veiss Hermannt Miskolc és Gei­
ger Ferencet Ssabadka — jegyzékül. As elóértekea- 
let a kongresssusra 12 tárgyalandó kérdést tüsött 
ki. 1. A husfogyssstási adó három kategória saennt 
állapítandó meg ós leszállítandó. 2. A jövedelmi adó 
a fogyasztási adóval együtt hajtandó be és minden 
kttzfogyatsásra kerülő állat is megrovassék jövedelmi 
adóval. 3 A vágóhídi éa azemledijak mértékiendők 
és ki kell mondom, hogy a vágóhíd jövedelme í  be­
fektetett tőke 5 százalékánál nagyobb áiu i*hei. 
4. A husssemlét a hási- és piaci árusok vágálaira 
ki kell terjessteni ; a füszerkeréékedók nyers hús­
árukat ne árulhassanak. 5. Szabad székek csak mun­
kástelepeken és közvágóhidakon állíttassanak Ibi és 
főtt vagy sült állapotban kimért hús egy kilónál 
nagyobb adagokban ne tegyen elárusítható. 6- A 
beteg állatokra nézve a tulajdonos szavatosságát ál­
talában meg kell állapítani és ezzel a kérdéssel 
kapcsolatosan oldandó meg a borsóaa és a vágó ál­
latbiztosítás is. 7. Az állatvásárok Ugye rendelendő. 
8. Vágó- és hízó állat-kiállítások reindesendők és 
támogatandók. 9. Katonai, kórházi és egyéb köassal- 
litások körül a szakiparotok érdekei megóvandó*. 
10. Sertés-közvágóhidak. 11. Érdek kép viselet és szak* 
kérdések a hatóságok előtt. 12. A mészárosok és 
hentesek orss. szövetsége és központi biaottŐAga meg­
alakítandó. Előadókul megválasztanak : Lendvay 
Ernő, Friedmann Vilmos, Jankovich József, Bóbita 
Ármin, Porssáss Gyula, Komáromy .Sándor, Wimmer 
Ede, Tóth István és Sc hme l s e r  Ferenc. A kon­
gresszust május 14-én és ló én tartják m ;g a fővá­
rosban.

-a.~

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
árjegyzése.

(▲ „Pác*i Figyelő" távirati tud óéi tát a )

— Márelns 8-án. —

Hu** ká*t*rn 6.75 U »*jr. ujroram-iu/sortj. 162.95
. tavaszra . . . 6 44 Ti«sa-«sbályoa4sikftlts. 152.71

«  őurs . . . .  «85 0 «n  |>*p.rjárs44k 109.—
R o s s ....................  5.50 „ S' snjr „ 195 50S X * . . .  : : ; I S  a * .  A S * »

.................... 6.16 miff, rdröe kar aornj.
Káp. répote . . . .  10.66 óa/trák ,
Hagy. aranyjár adák 124.— Olata ,

• koioo ĵáradék 99.60 Basil lka* lartjaf/ £.*6
R«falá k9u4ny 100. 7 Jó«air*ioafj«gy 6.-^



4 1*95. március 9.P É C S I  F I G Y E L Ő ^

Bűnügyi tárgyalások 
sorrendje a pécsi kir. térrényiiék-

néL
Március hé 11

8692. Frankfurter Albert elleD vétkes bukás m iatt
9344. AnUlovica Mihály és társa ellen súlyos testi 

sértés miatt.
Március hé 13.

9340. Eckhsrdt Antal ellen súlyos testi sértés miatt.
9336. Basant Jóssef ellen sikasztás miatt.
9331. Armbrusst Lőrinc és társa ellen hatóság elleni 

erőszak miatt.
Március hé 15

918. Hideg József és társai ellen lopás miatt.
9432. Bodonyi Ignác ellen magánlak megsértése 

miatt.
8863. Méasáros János és Horváth Lajos ellen lopás 

miatt.

Consoldissek, csukorkosarak, asztali állványok 
kávé- és tea sservicek, csemege kosarak, névjegy 
tartók, tintatartók, cognac servicék, étszerek, képke 
retek, tükrök, tojás készletek, gyertyatartók stb 
mélyen leszállított árak mellett óriási nagy válasz 
tékban

Schönw atd Im reékttzergyáros Ötletében P É C S E T T ,  Királ"-fó-utcza a Hattyn termek épületében

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, 
hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni szívesked­
jenek.
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LaptulajdonoASZAUTTER BUSZTÁV TAIZS JÓZSEFkiadó.
Felelő* Ajerke-xtóPLEININGER FERENC

pa*

S m é ch e n y i-té r 12. asám  (a v a r o s  te m p lo m  h á t a  m ö g ö tti.

K ö n y  enyom d a , /.ö // y el. öt eszet, n yo tufa t en n y rn ktn r, \>n /> / / kereskedés.

Ajálja a to r igényeinek megfelelő berendezésű
Könyvnyomdájátnagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, sági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészitésére. hivatalos és gazda

K O n ; 7" t efcl ván szerelve pápirmctszo, sodrony Hízó, pcrfonrozó, számozó, irányozó stb. géppel, melyek ^legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden elkészíthető.
N yo m tatván y  ra k tá rb ó lpapi, körjegyzői e.s ügyvédi nyomtatványok jó  papíron olcsó árért kaphatók.

nagy választékban kaphatók fogalmi, színes feher iró papírok, különböző súlyban es minőségben; itató papírok, levélpapírok dobózokban, irotollak, tollnyelek, különböző s/itiü tinták, gumim arabicuinok. fehérneműt jelző tinták, kaucsuk bélyegző tinták, jecsetviaszok stb stb. efele czikkek. olcsó áron.
V id é k i m egrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltetnek.

Nyomatott Taiz* IV< sett, 1
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